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Мельничук В. В., Юськив И. Д. Сравнительная характеристика дезинвазионных свойств препаратов отечественного 
производства.  

В работе приведены результаты экспериментальных исследований по определению дезинвазионной эффективности хими-
ческих средств Бровадез-плюс, Би-дез и Дезсан НПФ «Бровафарма» (Украина) в отношении яиц трихурисив овец, выделенных из го-
над самок гельминтов видов T. ovis, T. skrjabini и T. globulosa. Доказано неодинаковую устойчивость яиц трихурисов различных видов к 
действию дезинфектантов. Установлен высокий уровень дезинвазионной эффективности (91,7-100,0 %) Дезсана в 1,0-2,0 % концен-
трации и Би-деза в 2,0 % концентрации при экспозиции 10-60 мин. относительно тест-культур трихурисов овец. Химическое сред-
ство Бровадес-плюс в 2,0 % концентрации оказалось высокоэффективным в отношении яиц T. skrjabini и T. globulosa при экспозиции 
10-60 мин. (91,3-100,0 %) и относительно яиц T. ovis – при экспозиции 60 мин. (94,1 %). 

Ключевые слова: дезинвазия, яйца нематод, трихуроз, овцы, Бровадез-плюс, Би-дез, Дезсан. 
 

Melnychuk V. V., Yuskiv I. D. Comparative characteristics of the disinvasive properties of preparations of domestic production.  
The paper presents the results of experimental studies on the determination of the disinvasive effectiveness of the chemical agents Brova-

dez-plus, Bi-dez `and Dezsan LTD Brovapharma (Ukraine) for eggs of trichurises sheep isolated from the gonads of the helminth females of the 
species T. ovis, T. skrjabini and T. globulosa. The unequal stability of trichurises eggs of various species to the action of disinfectants has been 
proved. A high level of disinvasive efficiency (91.7-100.0 %) of Dezsan in a 1.0-2.0 % concentration and Bi-dez in a 2.0 % concentration at an ex-
posure of 10-60 min. relative to the test-cultures of trichurises sheep was established. The chemical Brovadez-plus in 2.0 % concentration proved 
highly effective against eggs of T. skrjabini and T. globulosa at an exposure of 10-60 min. (91.3-100.0 %) and relative to T. ovis eggs – at 60 min. 
exposure (94.1 %). 
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В умовах свинарського комплексу вивчали гепатопротекторну, лікувальну та ростостимулюючу дії кормової до-
бавки Карсилін, яка виготовляється ТОВ ―БРОВАФАРМА‖ на основі карнітину гідрохлориду, метіоніну, сорбітолу, водо-
розчинного силімарину та бетаїну. Застосування поросятам з водою кормової добавки Карсилін в дозі 1,0 мл на 10 кг 
маси тіла  впродовж 15 діб покращувало їх збереженість на 4,2 %, забезпечувало збільшення середньодобового приросту 
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маси тіла на 20,3 %, при зменшенні на 17,4 % витрат корму на отримання одиниці приросту маси тіла. Реєстрували 
збільшення вмісту загального білка в сироватці крові дослідних поросят з 62,2±2,34 до 79,9±1,92 г/л, нормалізацію ак-
тивності АлАТ з 89±5,34 до 34±0,98 Од/л та АсАТ – з 74±1,34 до 40±0,22 Од/л, коефіцієнту де Рітіса з 0,83±0,32 до 
1,17±0,11 одиниць, а також зниження активності лужної фосфатази з 23,9±2,45 до 11,1±0,04 Од/л. 

Ключові слова: кормова добавка, поросята, гепатопротектори, стимулювання росту. 
Постановка проблеми у загальному вигляді таїї 

зв‘язок з важливими науковими та практичними завдан-
нями. Інтенсивне ведення промислового свинарства потре-
бує наявності високопродуктивного поголів‘я тварин, ство-
реннясприятливих умовїх утриманнята найголовніше, за-
безпечення свиней високоякісними, збалансованими за 
всімапоказниками живлення,не токсичними кормам.При 
неможливості забезпечення останньої вимоги, у тварин в 
умовах ведення інтенсивної відгодівлі, реєструють отруєння, 
порушення функціонування органів травлення та особливо 
печінки. Для попередження та профілактики цих порушень,а 
також профілактики токсикозів,при годівлі тварин застосо-
вують як спеціальні сорбуючі добавки для поглинання наяв-
них в кормі шкідливих речовин [1], так ігепатопротекторні 
добавки [2], так як печінка є головним органом детоксикації 
та обеззараження токсичних речовин в організмі тварин. 

Тому, актуальним завданням є розробка та вдоско-
налення рецептур гепатопротекторних кормових добавок 
здатних поліпшувати метаболічніпроцеси в організмі тварин, 
покращувати показники конверсії корму, забезпечувати ан-
тифібротичну, антиоксидантну та гепатопротекторну дії, 
перешкоджати проникненню в клітини ряду гепатотоксичних 
речовин, стимулювати регенерацію гепатоцитів танор-
малізувати  функціонування печінки. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких 
започатковано розв‘язання даної проблеми. Гепатопро-

тектори  препарати, призначені для захисту печінки та 
гепатоцитів від дії несприятливих факторівта пошкоджень, а 
також для відтворення та поліпшення її функціонування. 
Гепатопротектори повинні підвищувати резистентність 
печінки до токсичних речовин та інтенсифікувати її детокси-
каційну здатність. В останні рокиобсяги використання гепа-
топротекторів в тваринництві та птахівництві весь час 
збільшуються,оскільки інтенсифікація годівлі, а інколи і ізза-
стосуванням неякісних кормів, та прискорене вирощування 
тварин знижуєрезистентність тварин та підвищує їх чут-
ливість до дії несприятливих факторів зовнішнього середо-
вища [2-4]. 

В умовах сучасноїінтенсифікації галузі, тварини рос-
туть надзвичайно швидко. В цих умовах необхідно забезпе-
чити нормальну роботу травної системи, оскільки від цього 
залежить засвоєння організмом необхідних поживних ре-
човин. Відомо, що нормальне функціонування травної си-
стеми у значній мірі залежить від функціонального стану 
печінки, яка є своєрідним фільтром різних речовин, що над-
ходять до організму тварин. Також повідомляється [3], що 
при проведенні досліджень в умовах тваринницьких ком-
плексів майже усі захворювання незаразної етіології супро-
воджуються патологічними змінами в печінці різної тяж-
кості.Гепатопротектори, відтворюючи функціонування та 
покращуючи обмін речовин в печінці, також забезпечують 
інтенсивний ріст, розвиток та високу продуктивність тварин 
[3, 4]. 

Окремих речовин з гепатопротекторною дією які бза-
безпечували впливодночасно на всі процеси в печінці прак-

тично не існує [4]. Тому,в практиці ветеринарної медицини 
застосовуються комплексні гепатопротекторні препарати, які 
здатні  позитивно впливати не лише на більшість процесів в 
печінці, а й забезпечувати антиоксидантну дію, поліпшувати 
метаболічні та обмінні процеси в організмі тварин, стимулю-
вати їх ріст та поліпшувати показники конверсії корму. 

В переважній кількості препаратів для потреб вете-
ринарної медицини в якості гепатопротекторних речовин 
використовують: карнітину гідрохлорид, холін хлорид, 
метіонін, сорбіт, магнію сульфат, а також інші непрямо діючі 
на печінку сполуки серед яких вітаміни, органічні кислоти 
тощо. Окремі вітчизняні та закордонні препарати містять 
екстракт артишоку [5, 6]. 

Однак, нам не вдалось знайти зареєстрованих для 
використанняв Україні гепатопротекторних препаратів для 
продуктивних тварин в яких використовувався б силімарин 
(екстракт розторопші), який є чи не найефективнішим та 
найголовнішим засобом для лікування вражень печінки у 
людей, а також домашніх тварин [7]. Це ж стосується і бе-
таїну, який є досить ефективним гепатопротектором та сти-
мулятором травлення. 

Мета роботи. Дослідити гепатопротекторну, ліку-
вальну та ростостимулюючу дії кормової добавки Карсилін 
на поросят в умовах промислового свинокомплексу. 

Матеріали і методи досліджень. Дослідження про-
водили на поросятах(помісях велика біла х ландрас х дю-
рок) групи дорощуванняв умовах промислового свинарсько-
го комплексу на 12тисяч голів. Саме серед такої вікової гру-
пивирощування поросят, з часу переведення на ділянку 
дорощування, реєстрували збільшення кількості відходу 
тварин, зниження технологічних показників, враження почат-
кових відділів шлунково-кишкового тракту та печінки у тва-
рин, що загинули. З‘ясувалося, що причиною збільшення 
падежу, захворювання та зниження технологічних показників 
у поросят було згодовування їм комбікорму з додаванням 
неякісної (запліснявілої) кукурудзи. Після заміни комбікорму 
на якісний, піддослідних поросят довільно, по наявних в 
корпусі станках, розподілили на дві групи: 165 голів – у до-
слідну та 167 голів – у контрольну.  

Поросятам групи досліду,з водою впродовж 15 діб 
підряд.застосовували кормову добавку Карсилін з розрахун-
ку 1,0 мл на 10 кг маси тіла. Годівлю тварин обох піддо-
слідних груп здійснювали відповідно до технологічних норм 
утримання – повноцінним та якісним комбікормом. Кормова 
добавка Карсилін серійно виготовляєтьсяв ТОВ «БРО-
ВАФАРМА» з вмістом (г/л): L-карнітину – 50,0, силі марину – 
20,0, бетаїну – 20,0, метіоніну – 10,0 та сорбіту –  250,0 
[8].Тварини дослідної групи, під час проведення досліджень, 
отримували лише воду з Карсиліном, а поросята групи кон-
тролю – мали вільний доступ допитної води. 

За піддослідними тваринами вели постійний нагляд 
під час всього періоду постановки досліду та дорощування. 
В кожній із груп реєстрували кількість тварин що захворіли, 
загинули чи були вимушено забиті. Піддослідних поро-
сятзважували перед постановкою на дорощування та перед 
переведенням на відгодівлю, вираховували середньодобо-
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вий приріст маси тіла та витрати корму на один кг приросту 
маси тіла. 

Перед застосуванням кормової добавки Карсилін та 
через 5 діб після закінчення її використання, у частини 
піддослідних поросят(по 15 голів з групи) відбирали кров та, 
в її сироватці, визначали: вміст загального білка – рефрак-
тометричним методом;активність аланінамінотрансферази 
(АлАТ) іаспартатамінотрансферази (АсАТ) – з використан-
ням наборів виробництва фірми «ErbaLachema»; активність 
лужної фосфатази – оптимізованим кінетичним методом з 
діетаноламіновим (ДЕА) буферомна напівавтоматичному 
аналізаторі. 

Під час проведення досліджень дотримувались 
міжнародних вимог «Європейської конвенції захисту хребет-
них тварин, що використовуються в експериментальних та 
інших наукових цілях» (Страдсбург,1986.) та відповідного 
Закону України «Про захист тварин від жорстокого повод-

ження» ғ 3447-IV від 21.06.2006 р. 
Результати власних досліджень. Випоювання по-

росятам групи дорощування з проявами порушення 
функціонуванняпечінки та кишківника кормової добавки Кар-
силін в дозі 1,0 мл на 10 кг маси тіла впродовж  15 діб за-
безпечувало інтенсифікацію їх росту, а саме збільшення 
середньодобового приросту маси тіла на 20,3 % (415 г проти 
345 г у контрольних тварин),покращення відсоткузбереже-
ності тварин на 4,2 % (98,2 % проти 94,0 % у контролі)із 
причини зменшення їх падежу та вимушеного забою. Також 
знижилось витрати корму дляотримання одиниці прирости 
маси тіла поросят на 17,4 % (з 2,30 кг в контролі – до 1,99 кг 
в дослідній групі). При переведенні на відгодівлю (табл. 1) 
середня маса дослідних тварин складала34,1±0,98 кг проти  
30,0±1,11 кг у контрольних тварин при практично однаковій 
масі тіла при постановці на дорощування (відповідно 
9,2±0,52 та9,3±0,37 кг).  

Таблиця 1 
Вплив кормової добавки Карсилін на технологічні показники у поросят групи дорощування 

Показники Контрольна група Дослідна група 

Кількість тварин у групі, гол. 167 165 

Маса тварин при  постановці на дорощування, кг 9,3±0,37 9,2±0,52 

Маса тварин при переведенні на відгодівлю, кг 30,0±1,11 34,1±0,98 

Середньодобовий приріст маси тіла , г 345 415 

Витрати корму на кг приросту маси тіла, кг 2,30  1,99 

Загинуло  тварин, гол. 5 2 

Вимушено забито, гол. 5 1 

Кількість тварин переведених на відгодівлю, гол 157 162 

Збереженість тварин, % 94,0 98,2 
 

У поросят групи досліду, впродовж всього періоду 
спостережень, не відмічали видимих відхилень фізіологічних 
показників від норми. Поросята добре пили воду з кормовою 
добавкою Карсилін та не відмовлялись від її споживання. 

При аналізі отриманих показників дослідження сиро-
ватки кровібуло встановлено достовірне підвищення  вмісту 
загального білка з 62,2±2,34 до 79,9±1,92 г/л у групі досліду, 
при практично стабільному його вмісті у сироватці крові кон-
трольних тварин. Приперед дослідному аналізі рівня показ-
никівв сироватці крові поросят, які переважно характери-
зували стан функціонування печінки, а саме: АлАТ, АсАТ та 
лужної фосфатази, було встановлено їх підвищений вміст в 
порівнянні з нормою. Про аналогічну ситуацію раніше по-

відомляли і інші дослідники при вивченні ними біохімічних 
показників сироватки крові у помісних поросят в умовах сви-
нокомплексу [9].  

Після застосування кормової добавки Карсилін впро-
довж 15 діб, в сироватці крові тварин групи досліду спо-
стерігали:зниження активності АлАТ з 89±5,34 до 34±0,98 
Од/л, АсАТ – з 74±1,34 до 40±0,22 Од/л та лужної фосфата-
зи з 23,9±2,45 до 11,1±0,04 Од/л. Водночас, у сироватці 
крові тварин групи контролю, відмічали лише незначне 
зменшенні активності цих показників. Паралельно,після 
застосування кормової добавки, реєстрували збільшення та 
відтворення до значень норми коефіцієнту де Рітіса з 
0,83±0,32до1,17±0,11 одиниць (табл. 2). 

Таблиця 2 
Вплив кормової добавки Карсилін на біохімічні показники сироватки крові поросят групи дорощування  

при порушенні функціонування печінки (М±м, n=15) 

Показники 
Контрольна група Дослідна група 

До початку досліду  В кінці досліду До початку  досліду Післязастосування добавки 

Загальний білок, г/л 64,2±1,22 65,1±1,10 62,2±2,34 79,9±1,92 

 АлАТ, Од/л 88±2,11 70±4,26 89±5,34 34±0,98 

АсАТ,  Од/л 73±1,11 69±0,92 74±1,34 40±0,22 

Лужна фосфатаза, Од/л 24,1±1,73 22,8±0,12 23,9±2,45 11,1±0,04 

Коефіцієнт де Рітіса 0,83±0,05 0,98±0,12 0,83±0,32 1,17±0,11 
 

Висновки. 1. Застосування кормової добавки Кар-
силін забезпечувало не лише гепатопротекторну, а й ліку-
вальну дію на поросят при враженні печінки та початкових 
відділів шлунково-кишкового тракту. 

2. Застосування кормової добавки Карсилін покра-
щувало збереженість поросят на дорощуванні на 4,2 %, 
інтенсифікувало їх ріст забезпечуючи збільшення середнь-
одобового приросту маси тіла на 20,3 %, при зменшенні на 
17,4 % витрат корму на отримання  одиниці приросту маси 

тіла. 
3.Застосування кормової добавки Карсилін сприяло 

збільшення вмісту загального білка в сироватці крові у поро-
сят групи дослідуз 62,2±2,34 до 79,9±1,92 г/л, нормалізува-
лоактивність АлАТ з 89±5,34 до 34±0,98 Од/л таАсАТ – з 
74±1,34 до 40±0,22 Од/л, коефіцієнту де Рітіса з 0,83±0,32 
до 1,17±0,11 одиниць, а також– зниженнюактивністілужної 
фосфатази з 23,9±2,45 до 11,1±0,04 Од/л. 

В перспективі дослідження з цього напрямку дадуть 
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можливість використовувати кормову добавку Карсилін не 
лише в якості гепатопротекторного засобу, а й для інтен-

сифікації росту свиней на дорощуванні та відгодівлі. 
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Березовский А. В., Ображей А. Ф., Сытник В. А., Прутас С. С. Исследование эффективности гепатопротекторной 
кормовой добавки Карсилин на поросятах группы доращивания. 

В условиях свиноводческого комплекса изучали гепатопротекторное, лечебное и ростостимулирующие действия кормовой 
добавки Карсилин, которая серийно изготавливается в ООО "БРОВАФАРМА" на основании карнитина гидрохлорида, метионина, 
сорбитола, водорастворимого силимарина и бетаина. Применение поросятам с водой кормовой добавки Карсилин в дозе 1,0 мл на 10 
кг массы тела в течение 15 суток улучшало их сохранность на 4,2 %, обеспечивало увеличение среднесуточного прироста массы 
тела на 20,3 % при уменьшении на 17,4 % затрат корма на получение 1 кг прироста массы тела. Регистрировали увеличение содер-
жания общего белка в сыворотке крови опытных поросят с 62,2±2,34 до 79,9±1,92 г/л, нормализацию активности печеночных (АЛТ) с 
89±5,34 до 34±0,98 Ед/л, (АСТ) с 74±1,34 до 40±0,22 Ед/л, коэффициента де Ритиса с 0,83±0,32 до 1,17±0,11 единиц, а также умень-
шает активности щелочной фосфатазы с 23,9±2,45 до 11,1±0,04 Ед/л. 

Ключевые слова: кормовая добавка, поросята, гепатопротекторы, стимулирование роста. 
 

Berezovskyy A. V., Obrazhei A. F., Sytnik V. A., Prutas S. S. Study of the effectiveness of hepatoprotective feed additive Karsilin 
on the pigs of the growing group. 

In the conditions of pig complex, we studied the hepatoprotective, therapeutic and growth-stimulating actions of the feed additive Carsilin, 
which is manufactured by BROVAFARMA LTD on the basis of carnitine hydrochloride, methionine, sorbitol, water-soluble silymarin and betaine. 
The use of feed additive Carsilin for piglets in a dose of 1.0 ml per 10 kg of body weight for 15 days improved their safety by 4.2 %, provided an 
increase in the average daily weight gain by 20.3 % with a decrease of 17.4 % in costs feed to receive 1 kg of weight gain. The increase in the 
content of total protein in the blood serum of the test piglets from 62,2±2,34 to 79,9±1,92 g/l, the normalization of hepatic (ALT) activity from 
89±5.34 to 34±0.98 U/l, (AST) from 74±1.34 to 40±0.22 U/l, de Ritis coefficient from 0.83±0.32 to 1.17±0.11 units, and also the reduction of the 
activity of alkaline phosphatase from 23.9±2.45 to 11.1±0.04 U/l were recorded. 

Keywords: feed additive, piglets, hepatoprotectors, growth stimulation. 
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